

# 市工商联“企·航”计划走进深圳海关

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 廖惠丝）近日，市工商联“企·航”计划走进深圳海关，通过政策解读、经验分享、现场答疑，让海关政策红利直达企业，助力企业“出海”行稳致远。市委常委、统战部部长王强出席活动。

王强表示，党的二十届四中全会对稳步扩大制度型开放、充分激发各类经营主体活力、引导产业链供应链合理有序跨境布局作出部署，这为海关深化改革、企业拓展外贸提供了指引和遵循，希望深圳海关持续深化“放管服”改革，聚焦企业急难愁盼，把政策精准送到企业手上，让合规企业的通关速度“快人一步”，贸易成本“更低一筹”。希望广大民营企业主动学习政策、用好政策，把海关的便利化举措转化为开拓市场的竞争优势。市委统战部、市工商联将持续发挥桥梁纽带作用，与深圳海关一起，不断完善企对对接机制，持续优化市场化、法治化、国际化营商环境。

活动中，深圳海关相关处室负责人详细介绍了出口管制、自贸协定、信用管理与AEO认证等方面内容，为企业送上“发展锦囊”和“合规指南”。

此次活动，共有40余名来自全市制造业、跨境电商、供应链等领域重点企业和商协会代表参加。在“出海”主题分享环节，市工商联主席、朗华集团董事长张春华，洲明集团常务副总裁胡艳结合企业实



活动现场。深圳侨报记者 张珊 摄

际作现场分享。“海关的专业服务是我们出海的坚实后盾。”张春华感慨道，作为全国首家生产性服务平

台，朗华集团以全链条服务助力中国制造通达全球，离不开深圳海关的保驾护航。

## 深圳创新人才服务国家战略专题研讨班在深圳社院举办

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，深圳创新人才服务国家战略专题研讨班（罗湖“统战助力产业升级”）在深圳社会主义学院举办。

本次培训班的首课，邀请到罗湖区委常委、统战部部长黄剑峰为学员们授课。他以《学习贯彻党的二十届四中全会精神，切实做好罗湖统一战线工作》为题，紧扣党的二十届四中全会对统战工作的部署要求，立足罗湖实际，引导学员凝聚思想共识、携手共谋发展，推动罗湖统战工作在新起点上实现新突破，为辖区经济社会高质量发展凝聚更广泛的智慧、汇聚更强大的合力。

为期三天的培训中，省政协常委、市人大常委谭刚讲授《学习贯彻习近平总书记重要讲话精神推动粤港澳大湾区高质量发展》，放眼粤港澳大湾区发展全局，为高质量发展提供理论与实践参考。深圳大学粤港澳大湾区新兴产业研究院院长龚晓峰讲述《人工智能革命背景下深圳“十五”期间现代化产业体系的构建》，紧跟人工智能革命趋势，锚定深圳“十五”发展目标，聚焦产业体系升级。深圳市新能源汽车产业办公室副主任黄河解读《政策赋能·产业跃升：深圳新能源汽车产业实践与发展政策分析》，立足深圳新能源汽车产业实践，

解析政策赋能与产业跃升的内在逻辑，政策解读精准，产业案例鲜活，实用性强。市委党校政治经济学教研部副主任韩靓阐释《因地制宜发展新质生产力加快建设现代化产业体系》，立足“因地制宜”核心原则，衔接新质生产力发展与现代化产业体系建设，理论阐释透彻，贴合地方发展实际。

结业式现场，学员代表们踊跃登台分享，畅谈学习感悟与实践收获，一致表示将把培训中汲取的知识养分、积累的实践经验，切实转化为赋能工作的过硬本领，在各自岗位上勇毅前行、实干担当，以实实在在的业绩为深圳高质量发展注入强劲动能。

## 深圳市工商联举办全市工商联系统信息培训

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，深圳市工商联在深圳改革开放干部学院举办以“提升业务知识，增强服务能力”为主题的全市工商联系统信息培训。市区工商联机关、市工商联执委企业、团体会员、街道工商联（商会）等分管信息工作领导及信息员，腾讯、美团、顺丰等市委市政府“信息观察哨”企业及商协会信息员等120余人参加。

本次培训旨在学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，以及习近平总书记视察广东的重要讲话重要指示精神。深圳改革开放干部学院党委委员、副院长、教授陈家喜深入剖析了党的二十届四中全会的重要意义，并结合信息工作实际，系统梳理了党的二十届四中全会的

核心要义、突出特点、重要变化，强调要提高政治站位、增强能力本领、发扬斗争精神。

市委办公厅刘鹏围绕如何发挥好“企业信息观察哨”作用，及时向党委政府报送高质量信息，作了深入浅出的系统讲解。市委办公厅袁义鹏紧扣讲程序、守规矩，落实请示报告制度等内容，用生动的案例讲授了党政机关公文处理和公文写作实操。

学员们表示，通过培训切实增强了做好新时代信息工作的责任感使命感，要把握重点、聚焦中心大局，紧紧围绕“十五”规划、民营经济促进法等开展靶向调研，用好用活市工商联各类信息报送平台，协同联动强化参政议政效能，着力提升信息工作的质量水平。

## 龙岗区举办统一战线专题学习讲座

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 顾晨）为深入学习贯彻中共二十届四中全会精神，深刻领会习近平总书记视察广东及出席第十五届全国运动会开幕式时的重要讲话和重要指示精神，近日，深圳市龙岗区委统战部举办全区统一战线专题学习辅导讲座。

本次讲座特邀深圳市委党校党史党建教研部主任、中共中央党校博士、教授路云辉作专题辅导。讲座以“学习贯彻中共二十届四中全会精神，在接续奋斗中谱写中国式现代化新篇章”为主题，既有对政策方针和战略部署的深度解读，也有对当前形势与任务的精准分析，更有将理论转化为实践路径的指导，具有很强的政治性、理论性和指导性。

与会代表们纷纷表示，通过此次学习，对自身在龙岗新征程中的责任使命有了更深刻的认识。大家一致认为，将把学习成果转化成坚定的政治共识和履职尽责的实际行动，积极在建言献策、民主监督、参政议政、服务社会等方面发挥独特作用，凝心聚力，锐意进取，共同为龙岗区的高质量发展和现代化建设贡献统一战线的智慧与力量。

龙岗区委统战部有关负责人表示，希望全区各领域统战成员以此学习为起点，将学习收获转化为坚定的政治共识、清晰的工作思路和可落地的行动方案，结合各自的领域，在产业协同、科创合作、民生服务等各个方面都充分发挥统一战线的优势，在龙岗高质量发展大局中同频共振。

## “宝安区海归文化使者团”开展校园赋能行动

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，宝安区海归协会成立“宝安区海归文化使者团”，组织一批兼具海外学习经验与社会责任感的海归精英，共同开启一场“用经历照亮成长，用故事传递力量”的校园赋能行动。

自成立以来，“宝安区海归文化使者团”已先后走进龙津中学、深圳大学、立新湖学校、海乐实验学校、合一学校、荣根学校、宝安中学外国语学校等7所学校，共开展8场主题分享活动，每场活动均吸引了约1000名学生参与，累计覆盖青少年群体超8000人次。

分享会上，海归文化使者以“学长学姐”的亲切

身份，结合自身海外求学时克服语言障碍的坚持、在跨文化环境中适应与突破的经历，以及归国后扎根宝安创新创业的实践，用生动的案例、鲜活的故事，为同学们打开了一扇望向世界的窗口。从如何规划学业、培养跨文化沟通能力，到如何树立家国情怀、在时代浪潮中找准自身定位，每一个话题都直击青少年成长的关键需求，引发了强烈共鸣。

这场持续的“校园赋能行动”，既是海归群体反哺社会、践行社会责任的重要途径，也是海归群体向青少年传递“爱国、创新、开放、担当”精神的生动实践。未来，宝安区海归协会将积极搭建“海归-校园-社会”良性互动生态，为青少年成长持续赋能。